



Лубянская площадь – одна из наиболее известных и легендарных площадей Москвы, расположенная недалеко от Красной площади.

По свидетельству известного знатока Москвы, писателя В.А.Гиляровского, в девяностых годах девятнадцатого столетия на площади был построен огромный дом страхового общества «Россия».

Площадь наиболее известна тем, что после победы Великой Октябрьской революции, в этом самом доме разместилась ВЧК – Всероссийская Чрезвычайная Комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажем, возглавляемая в то время ближайшим соратником Ленина Феликсом Эдмундовичем Дзержинским. В народе Лубянская площадь ассоциируется с такими понятиями, как «Лубянка», «Гулаг», аресты, репрессии, внесшими одну из самых трагических страниц в историю Советского Союза.

После смерти Дзержинского, в 1926 году, площадь получила его имя, а в 1958 году здесь был установлен памятник «железному Феликсу», работы Е.В.Вучетича, известного и талантливое советского скульптора. Он представлял из себя стоящую на высоком постаменте фигуру Дзержинского, в длинной шинели. Постамент украсило изображение эмблемы революции – щита с обнаженным мечем в обрамлении лаврового венка. Несмотря на то, что памятник был одной из основных достопримечательностей площади, он был снесен в августе 1991 года. Действо происходило в позднее время под покровом темноты, т.к. отношение людей к сносу памятника было очень неоднозначным.